



校园塑胶跑道被曝“有毒”

我国已建室外塑胶跑道的有毒检测仍是一项行业空白

近日，媒体不断接到江苏苏州、无锡、南京、常州等多地学生家长反映，孩子上学后集中出现了流鼻血、头晕、起红疹等症状，他们怀疑与学校的塑胶跑道气味呛人有关。对此，校方无奈表示，找遍了当地所有检测单位，均无法出具检测报告。记者调查发现，我国已建室外塑胶跑道的有毒检测是一项行业空白。

记者从14日江苏省教育厅召开的媒体通气会上获悉，相关塑胶跑道均为当地“自筹自建”项目，江苏省教育厅将全面排查全省中小学塑胶跑道，如发现问题将立刻整改。



多名小学生出现流鼻血、头晕等症状

开学后不久，苏州市元和小学的多名小学生陆续出现了流鼻血、头晕、起红疹等症状，而家长们纷纷将矛头指向了学校的塑胶跑道。学生家长李女士表示，“开学两三天后，病症比较集中地爆发，包括流鼻血、过敏、嗓子不舒服、头晕，有这些症状的孩子应该是有几十号人的。”

据了解，元和小学2015年9月1日建成完工，没经过整体

竣工验收就投入使用。随后，卷入风波的跑道供应商被发现盗用其他公司的环保检测报告，被盗用公司董事长裴先生说：“第一，我们没有供过货；第二，所有塑胶跑道的颗粒、胶水都不是我们生产的，是别人冒用我们的检测报告，冒用我们的品牌。”

事后，校方临时停课，并拆除了新建的塑胶跑道，这一场风波才逐渐平息。

谁来确定塑胶跑道到底有没有毒？

同样在9月，江苏无锡、南京、常州等地的小学，也上演了塑胶跑道风波，学校室外塑胶跑道到底有没有毒？不少学生家长建议，这要由第三方来进行环保检测。

对于第三方环保检测，学校方面也很无奈。记者在无锡市崇宁路实验小学采访时，一名不愿意透露姓名的学校负责人表示，校方寻找当地多个部门，也无法得到塑胶跑道是否有毒的检测报告。他表示，“联系下来，疾控中心就来了，他说我们只能检测室内的。室外我们就联系了区环保局、无锡市环保局，但他们没有检测室外的部门。”

一边是孩子集中出现头晕、流鼻血、起红疹等症状，一边

又面临着国家检测标准的空白。问题跑道就像是无法定罪的犯罪嫌疑人，让人们惶惶不安。

无锡市崇安区教育局规划财务科科长陈延经手过十几所学校的塑胶跑道建设，他介绍说：“室外是流动性的，空气成分检测必须是在一个封闭状态下进行。我们也咨询了，没人来做这个检测，但教室里封闭的是可以做的。”

杜先生经营一家弹性材料生产公司，他告诉记者，20年前他生产一平方米塑胶跑道的价格在150元以上，但今天在江苏，一平方米塑胶跑道的采购价格在90到120元之间，价格降了，不良厂家会想尽办法，缩减成本，有毒劣质跑道就“应运而生”。

含有毒塑化剂的跑道可能导致男孩绝育

塑胶跑道的主要成分是聚氨酯，南京林业大学理学院化学与材料科学系的聚氨酯专家罗教授表示，鉴别跑道是否有问题最简单的方法是，如果新建的塑胶跑道在一周后，仍有明显异味，那就说明有问题了。据罗教授介绍，目前劣质塑胶的毒性污染源，主要来源于三个部分：

第一，塑胶跑道中使用的溶剂中会挥发含有毒性的甲苯、二甲苯，该物质具有刺激性异味，会造成皮肤瘙痒、头晕等症状。

第二，劣质塑胶跑道中含有重金属催干剂——铅盐，该物

质能促进跑道凝固定型，但是重金属铅会造成永久性污染。环保型塑胶跑道的催化剂，比如说铅盐，催化的效果比铅盐差，价格贵，但是铅盐最大的问题是有毒。

第三种也是危害最大的，是跑道中使用的有毒塑化剂，它能增加劣质跑道弹性，使其弹性达到国家标准。塑化剂中最常见为邻苯类塑化剂，过量使用甚至将导致男孩绝育。

罗教授说：“在国外，这个产品在儿童产品里是禁用的，因为它对人的影响是长期的。”

塑胶跑道不可测？质检专家说：NO！

跑道空气质量怎么测，目前国家标准是空白

那么塑胶跑道真的无法检测吗？记者10月13日联系上江苏的一位质检专家给出了否定的回答，他表示，目前塑胶跑道的检测可参照《合成材料跑道面层》这一标准进行。记者查询后发现，此前塑胶跑道有专门的检测标准，标准名就是《塑胶跑道》，但这一标准被2012年5月1日实施的《合成材料跑道面层》标准所取代，《合成材料跑道面层》中明确写有，该标准适用于由合成材料铺设的跑道面层。

塑胶跑道究竟挥发值达到多少算是有“毒”呢？记者从江苏省环保厅和南京市环保局分别了解到，关于塑胶跑道的监测，国家目前还没有行业标准。而环保部门也从未进行过此类检测，如果只有一些检测出来的定量的数据根本无意义，行业标准不出台，他们也无权进行检测并出具鉴定结果。

南京市环保局相关负责人介绍，室外的标准很难确定，就拿塑胶跑道来说，什么样的高度可以检测呢？是依据孩子站着的高度还是蹲着的高度呢？当天的风力如何呢？风力、雨水对场地散发成分又会产生什么影响呢？国家没有指导性的东西，这些都没有标准界定。

该负责人表示，毒跑道肯定会对孩子的健康产生影响，但它并不属于环保的监测范围，因为对于如何采样以及如何分析，国家层面也没有出台政策。

同时，跑道作为产品，在出厂时就应该对其产品质量做出要求，但也是因为标准的缺失，使得它在出厂环节就存在漏洞。

综合新华社、《扬子晚报》

公安部原副部长李东生受审案一审开庭

被控受贿2198万元

2015年10月14日，天津市第二中级人民法院一审公开开庭审理了公安部原副部长李东生受贿一案。

天津市人民检察院第二分院起诉指控：1996年至2013年，被告人李东生利用其担任中央电视台副台长，公安部党委委员、副书记、副部长，中央政法委员会委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为北京雷明顿广告发展中心某实际控制人、北京韩建集团有限公司董事长等11个单位和个人，在获取广告代理权、调动工作、案件处理、户口办理等事宜上提供帮助。2007年至2013年，李东生直接或通过其亲属索取、非法收受上述单位或个人给予的财物共计折合人民币2198万余元，应以受贿罪追究李东生的刑事责任。

法庭上，检察机关出示了相关证据，李东生及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，李东生还进行了最后陈述。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众40余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

据新华社

在出租房里疯狂制毒，并通过网络贩毒中专招生办原主任变“毒枭”

一名学校招生办主任辞职后试制冰毒，并通过QQ平台贩毒，警方现场缴获制毒原材料185公斤，冰毒31.5公斤。日前，广西警方破获这一特大制毒案，并抓获在租房制毒的大毒枭陆某。

广西河池公安机关介绍，今年3月，河池市公安局禁毒支队破获一起贩毒案，涉案人员交代，他们的毒品来自广西南宁市的陆某，且联系和购毒方式都是通过QQ平台进行。警方发现，在广西多地，多起毒品案件的毒品来源同时指向“陆某”。

为彻底铲除毒源、摧毁贩毒渠道，河池市副市长、公安局长文建中、副局长匡伯彪组织警力对案件进行分析，认为“陆某”可能控制着货源或是自造毒品，且发货地可能有一大型毒品仓库或制毒工厂。随后，公安机关成立专案组进行调查。

警方经侦查发现，“陆某”原是某中专学校的招生办主任，2012年辞职后染上毒品。为满足毒瘾和牟取暴利，陆某购买大型制毒工具，在出租房里疯狂制造冰毒贩卖。调查时，专案组发现，陆某又花几万元购买了更先进、更齐全的制毒工具，并从广东、浙江等地购进大量的制毒原材料，开始“扩大生产”。

9月28日，警方迅速出动，并在出租房门口将陆某抓获，办案民警在房间里看到，在约120平方米的房间内，摆放着各种制毒设备，贴有标签和未贴标签的原材料堆满房间。连房间过道和卫生间里也堆满制毒工具和半成品毒品。陆某交代，他今年开始制造冰毒，每次都是通过网上进货，毒品制成后主要是利用QQ平台和快递公司贩卖，毒资通过互联网支付。

目前，相关案件正在进一步调查中。

据新华社

美联储高官称年内加息渺茫

美国联邦储备委员会一名高级官员说，随着就业增长黯淡和全球经济增长放缓，美联储年内加息难度较大。

美联储理事丹尼尔·塔鲁洛13日告诉美国消费者新闻与商业频道(CNBC)记者，他预期美联储年内不会加息。塔鲁洛是美联储决策机构公开市场委员会10名投票成员之一。

塔鲁洛说，他对在时机尚不成熟时加息感到担忧，因为可能妨碍美国经济增长，后果可能比推迟加息“更难应对”。

无独有偶，美联储另一理事莱尔·布雷诺德本周发声，称美联储加息前需要“观望并等待”。

她并未具体说明预期何时加息，但称全球经济增速放缓将拖累美国经济。

塔鲁洛和布雷诺德发表上述“鸽派”论调前，美国发布9月就业数据显示，美国当月新增14.2万个工作岗位，低于分析师预期。美联储主席珍妮特·耶伦上月曾表示，除非经济情况令人瞠目结舌，否则她预期美联储将在年内加息。

韦尔斯资本管理公司高级经济分析师加里·施洛斯基格说：“如果他们继续谈论年底加息，将不断失去公信力。他们不应采取行动的理由不胜枚举。”

他说，美联储官员现在的言论开始贴近市场，“市场认为就业报告发布后，明年以前将看不到任何动作”。

据新华社